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Wie benutz man die Diagramme aus den
Datenblattern?

QC-127-2.0-15M

Qc (W)

1400 W Das nebenstehende Diagramm den Ausschnitt
- Imax = 15A aus dem Quick-Ohm Datenblatt fiir das
1200 W Peltierelement QC-127-2.0-15.0M von Seite zwei
5 / — 0,3 Imax = 12A
oben.
5 ( Die gezeigten Grafen gelten fiir den Fall, dass die
4 / Temperatur der Warmseite 25°C betragt.
/]
AR R P — 04 Lux= 6A
Auf der X-Achse ist der Temperaturunterschied
600 W L / zwischen der kalten und der warmen Seite
; / 4 aufgetragen. -20K beispielsweise bedeutet in
/ * 5 3 diesem Fall, dass die Tem fd
A , peratur auf der
400w / =~ 02Imx= 4A Kaltseite 5°C betrigt.
20,0 W v — i Auf der Y-Achse ist die Kiihlleistung aufgetragen.
P> -~ Die Kiihlleistung ist der Warmestrom, den das
1 Pl Peltierelement aus dem zu kiihlenden Objekt
00w I~ i
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Das Diagramm zeigt den 25°C Graphen des Elementes QC-127-2.0-15.0M

Hier sind beispielhaft einige Punkte eigezeichnet, die nachfolgend bewertet werden.

Punkt 1:

Punkt 2:

Punkt 3:

Punkt 4:

Punkt 5:

Der maximale Temperaturunterschied zwischen Warmseite und Kaltseite
betragt ca. 70K, wenn das Element mit 15A betrieben wird. Hierbei kann keine
Energie mehr transportiert werden.

Der maximale Temperaturunterschied zwischen Warmseite und Kaltseite
betragt ca. 50K, wenn das Element mit 6A betrieben wird. Hierbei kann keine
Energie mehr transportiert werden.

Um 50 Watt bei einem AT von 30 Kelvin abzufiihren muss das Element mit
etwa 9A bestromt werden.

Um 80 Watt bei einem AT von 40 Kelvin abzuflihren ist das Element zu
schwach. Es missen 2 Elemente gewahlt werden, die jeweils ca. 9,5A
bendtigten. Punkt 4*

Um ca. 95 Watt bei einem AT von 20 K abzufiihren, miisste ein Element voll
bestromt werden. Die Spannung betriige (hier nicht zu erkennen) etwa 13,5V.
Die aufgenommene Leistung beliefe sich somit auf etwa 200W.

Punkt 5*: Es kdnnten aber auch 2 Elemente mit etwa 6A bestromt werden.
Jedes bendtigte dann etwa 6V, so dass die Betriebsleistung auf etwa 72W
zurilickginge. Der angebundene Kiihlkdrper muss nun etwa 130 Watt weniger
abfiihren und flir den Betrieb der Elemente wiirde nur etwa ein Drittel der
Energie bendétigt.



